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01
Είσοδος στην εφαρμογή
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Είσοδος στην εφαρμογή

Η είσοδος στην υπηρεσία πραγματοποιείται μέσω του  
συνδέσμου: 

https://schemis.agrenaos.gr/
Με την πληκτρολόγηση του συνδέσμου θα εμφανιστεί στην 

οθόνη η παρακάτω εικόνα:

Αφού ολοκληρωθεί η εγγραφή 
απαιτείται η ενεργοποίηση του 
λογαριασμού μέσω ενός κωδικού 
που αποστέλλεται στο email που 

δηλώθηκε στο προηγούμενο βήμα 
(two factor authentication). Θα 

εμφανιστεί το ακόλουθο μήνυμα για 
τη συμπλήρωση του κωδικού στο 

ελεύθερο πεδίο.

Α. Εγγραφή νέου χρήστη

 ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Ο κωδικός πρόσβασης 

απαιτείται να έχει 
τουλάχιστον έναν ειδκό 

χαρακτήρα.

Βήμα 2 Βήμα 3Βήμα 1

Για να εκδοθούν κωδικοί για είσοδο στην πλατφόρμα  
πρέπει να προηγηθεί εγγραφή. Επιλέγοντας εγγραφή, ο 

χρήστης μεταβαίνει στην ακόλουθη σελίδα.
Εκεί ο χρήστης πληκτρολογεί τα στοιχεία του (email, 

όνομα χρήστη που θα χρησιμοποιηθεί στην πλατφόρμα, 
κωδικός πρόσβασης που θα χρησιμοποιείται). 
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5 Είσοδος στην εφαρμογή

Β. Επόμενη είσοδος στην εφαρμογή

Πατώντας την επιλογή αυτή, ανοίγει 
ένα παράθυρο, όπως φαίνεται παρακά-
τω, όπου πληκτρολογείται το email στο 
οποίο θα αποσταλεί ο σύνδεσμος μιας 
χρήσης για σύνδεση την πλατφόρμα. 

Πατώντας το κουμπί 
«Σύνδεση» ο χρήστης 

μπορεί να εισέλθει κανονικά 
στον λογαριασμό διαχείρισης 

των συνεργαζόμενων 
παραγωγών.

Η επόμενη είσοδος του χρήστη στην εφαρμογή 
γίνεται με τους κωδικούς που έχουν ενεργοποι-
ηθεί. Στην περίπτωση απώλειας των κωδικών 

αυτών δίνεται η επιλογή της εισόδου με τη 
χρήση κωδικού μιας χρήσης. 
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02
Λήψη και παρακολούθηση 

δεδομένων παραγωγών
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2. Λήψη και παρακολούθηση δεδομένων παραγωγών 

Πατώντας πάνω στο ΑΦΜ του κάθε παραγωγού ανοίγει η καρτέλα 
με τα στοιχεία της εκμετάλλευσής του (αγροτεμάχια), όπως αυτά 

αντλούνται από το πληροφοριακό σύστημα. Στην καρτέλα αυτήν πα-
ρουσιάζονται ο μοναδικός κωδικός αγροτεμαχίου (χαρτογραφικό), 
η καλλιέργεια, η τοποθεσία, η έκταση, τα οικολογικά σχήματα 

και οι συμβουλές που έχουν δοθεί σε επίπεδο αγροτεμαχίου. 

Αφού προστεθούν τα ΑΦΜ των παραγωγών που συνεργάζονται με τον 
επιβλέποντα σύμβουλο, εμφανίζεται στην κεντρική οθόνη το σύνολο 
αυτών με τις πληροφορίες που έχουν αντληθεί, όπως η έδρα της 

εκμετάλλευσης, το τηλέφωνο και το προσωπικό τους email, όπως 
φαίνεται και παρακάτω.

Βήμα 5Βήμα 4

Λήψη και παρακολούθηση δεδομένων παραγωγών 

Αφού συμπληρωθεί το πεδίο, ο χρήστης 
οδηγείται στην κεντρική πλατφόρμα 

διαχείρισης των παραγωγών.  
Σε εκείνη την καρτέλα εμφανίζεται η 

επιλογή ‘‘Προσθήκη’’, όπου απαιτείται η 
συμπλήρωση του ΑΦΜ του συνεργαζόμε-

νου παραγωγού για να γίνει η εισαγωγή 
των δεδομένων της εκμετάλλευσής του. 
Η λήψη των πληροφοριών αυτών γίνεται 

μέσω της διασύνδεσης της εφαρμογής με 
την πλατφόρμα πληροφοριών του 

ΟΠΕΚΕΠΕ.
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03
Στοιχεία παραγωγού και 

εκμετάλλευσης
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3. Στοιχεία παραγωγού και εκμετάλλευσης

Έδρα της εκμετάλλευσης: Αφορά την έδρα της 
εκμετάλλευσης όπως αυτή έχει δηλωθεί στην Ενιαία 

Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ).

Τηλέφωνο: Αφορά το κινητό τηλέφωνο που έχει δηλώσει ο 
παραγωγός στην ΕΑΕ.

Email: Αφορά το email του παραγωγού όπως αυτό έχει 
δηλωθεί στην ΕΑΕ.

Κωδικός αγροτεμαχίου (χαρτογραφικό): Είναι το 
χαρτογραφικό που έχει λάβει το αγροτεμάχιο (αγρός) κατά 

την τελευταία παραδεκτή ΕΑΕ.

Καλλιέργεια: Παρουσιάζεται η καλλιέργεια (ή 
καλλιέργειες) που βρίσκονται στο συγκεκριμένο 

αγροτεμάχιο.

Τοποθεσία: Απεικονίζεται η τοποθεσία που βρίσκεται το 
αγροτεμάχιο αυτό.

Έκταση: Παρουσιάζεται η έκταση που καταλαμβάνει το 
αγροτεμάχιο.

Οικολογικά σχήματα: Παρουσιάζονται τα οικολογικά 
σχήματα τα οποία έχει δηλώσει ο παραγωγός στην 

τελευταία παραδεκτή ΕΑΕ

Συμβουλές: Αφορούν τις συμβουλές που έχουν δοθεί από 
τον σύμβουλο προς τον παραγωγό σε επίπεδο 

αγροτεμαχίου. Κάθε συμβουλή αφορά διαφορετικό πεδίο 
εφαρμογής (π.χ. λίπανση, φυτοπροστασία, κλάδεμα)

Στοιχεία παραγωγού και εκμετάλλευσης
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Συμβουλές (Οδηγίες) 
εργασίας

04
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4.Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

Πατώντας σε κάποιο από τα πεδία αυτά ο 
παραγωγός εισέρχεται για να εισάγει τα πρώτα 
δεδομένα, αντικρίζοντας την παρακάτω εικόνα.

Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

Διαχείριση εδάφους

Κλάδεμα

Άρδευση
 

Λίπανση 

Φυτοπροστασία

Μαζική παγίδευση

Συγκομιδή

Εντός της ατομικής καρτέλας κάθε παραγωγού δίνεται η 
επιλογή για τη χορήγηση οδηγιών διαχείρισης της 

εκμετάλλευσης μέσω του αντίστοιχου κουμπιού. Πατώντας 
αυτό το κουμπί ανοίγουν επτά πεδία στα οποία ο σύμβουλος 

μπορεί να χορηγήσει συμβουλή, τα οποία είναι:

Η κάθε οδηγία περιέχει διαφορετικά πεδία που πρέπει να 
συμπληρωθούν με πληροφορίες, με κάποια από αυτά να 

είναι υποχρεωτικά για συμπλήρωση και κάποια άλλα 
προαιρετικά. Σε όλες τις οδηγίες φαίνεται το σύνολο των 
αγροτεμαχίων της εκμετάλλευσης, ενώ παράλληλα είναι 

δυνατή η επιλογή πολλών αγροτεμαχίων από τη λίστα 
στα οποία αναμένεται να δοθεί η ίδια οδηγία.

Στην περίπτωση που παλαιότερα έχει δωθεί συμβουλή
σε αυτό το πεδίο θα εμφανίζονται η οδηγία/οι οδηγίες 

που έχει δώσει στον συγκεκριμένο παραγωγό.
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Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

i) Οδηγία για τη διαχείριση του εδάφους ii) Οδηγία για την ορθή εφαρμογή 
των κλαδεμάτων

Αφορά οδηγίες που δίνονται για τη γενικότερη διαχείριση του εδάφους, καθώς 
περιλαμβάνει οδηγίες για το είδος εργασιών που εκτελούνται (όργωμα, 
κομποστοποίηση, καταστροφή ζιζανίων κλπ), τον εξοπλισμό διαχείρισης 

εδάφους (άροτρο, καλλιεργητής κ.α.) και το στάδιο καλλιέργειας. Επιπλέον, 
υπάρχουν πεδία που αφορούν τη διατήρηση ζωνών βιοποικιλότητας και την 

καλλιέργεια φυτών στους υπορόφους (είδος φυτού και ποσότητα σπόρου) τα οποία 
χρησιμοποιούνται για την κάλυψη του εδάφους και την προσέλκυση επικονιαστών 

και ωφέλιμων εντόμων, βοηθώντας τον σύμβουλο να χορηγήσει ευκολότερα τις 
οδηγίες για την εφαρμογή των οικολογικών σχημάτων.

Αφορά τη χορήγηση οδηγίας για τον χρόνο της εφαρμογής κλαδεμάτων στην 
καλλιέργεια. Τα πεδία που περιλαμβάνονται στην οδηγία είναι ο τύπος 

κλαδέματος (πχ θερινό κλάδεμα), ο εξοπλισμός κλαδέματος (αλυσοπρίονο, 
μαχαίρι κλπ) και το στάδιο καλλιέργειας.
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13 Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

iii) Οδηγία για την εφαρμογή άρδευσης

Στις περιπτώσεις όπου η εκμετάλλευση ή μέρος αυτής είναι αρδευόμενη, ο 
σύμβουλος μπορεί να εκδώσει συμβουλή για την άρδευση της καλλιέργειάς 

του, επιλέγοντας την ποσότητα νερού που θα χρησιμοποιηθεί και τον 
κατάλληλο εξοπλισμό (πχ γεώτρηση, σταλάκτες κλπ).

Η οδηγία της λίπανσης αποτελεί τη βάση των οικολογικών σχημάτων όπως έχει σχεδιαστεί 
μέχρι σήμερα και είναι υποχρεωτική σε επίπεδο αγροτεμαχίου για τη χορήγηση της 

ενίσχυσης. Με την εφαρμογή αυτή δίνεται η δυνατότητα της χορήγησης οδηγίας λίπανσης 
συμπληρώνοντας όλα τα απαιτούμενα πεδία όπως είδος λιπάσματος, ποσότητα εφαρμογής, 
τρόπος εφαρμογής (χύδην, διαφυλλικά) και εξοπλισμό λίπανσης. Στο τέλος μπορεί να αναφερ-
θεί αν το λίπασμα που χρησιμοποιήθηκε ανήκει σε κάποιους από τους επιδοτούμενους τύπους 
οικολογικών προγραμμτων (βιοδιεγέρτης, λίπασμα αργής αποδέσμευσης ή με παρεμποδιστή). 
Η λίστα των λιπασμάτων ανανεώνεται συχνά και αφορά τα εγκεκριμένα και μόνο λιπά-
σματα από τον κατάλογο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ).

iv) Οδηγία για τη λίπανση 
της καλλιέργειας
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Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

v) Οδηγία για την εφαρμογή 
ψεκασμών στην εκμετάλλευση

vi) Οδηγία για την ανάρτηση  
παγίδων μαζικής σύλληψης

Μέσω της εφαρμογής ο γεωπόνος – σύμβουλος παρέχει στους συνεργαζόμενους 
παραγωγούς συμβουλές σχετικά με τη φυτοπροστασία της εκμετάλλευσης. 
Επιλέγοντας από έναν ευρύ κατάλογο εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων και καταγράφοντας τον διαθέσιμο εξοπλισμό, τις καιρικές συνθήκες 
εφαρμογής και τον εχθρό-στόχο, ο σύμβουλος γεωπόνος μπορεί να αιτιολογεί 

τον λόγο που κρίθηκε αναγκαία η εφαρμογή αυτή (μέτρηση παγίδων, 
συμπτώματα στα φύλλα, προληπτικοί ψεκασμοί με μικροοργανισμούς) και να 

δώσει την απαραίτητη οδηγία στον παραγωγό για τη λύση του 
προβλήματος που αντιμετωπίζει.

Παρότι μέρος της φυτοπροστασίας, η μαζική παγίδευση αποτελεί μια ξεχωριστή 
οδηγία, καθώς είναι μια φιλική για το περιβάλλον μέθοδος με διαφορετικό τρόπο 
εφαρμογής (ανάρτηση παγίδων και όχι ψεκασμός). Επιπλέον, η διάκριση αυτή 

στοχεύει και στην καλύτερη παρακολούθηση της οδηγίας στο πλαίσιο του 
αντίστοιχου οικολογικού σχήματος. Τα πεδία που δύνανται να συμπληρωθούν είναι 

το είδος της παγίδας (Δακοφάκα, ecotrap, κ.α.), ο αριθμός των παγίδων ανά 
στρέμμα και το στάδιο καλλιέργειας.
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Ο γεωπόνος-σύμβουλος παρέχει οδηγία για την κατάλληλη ημερομηνία έναρξης 
της συγκομιδής, η οποία βασίζεται στο στάδιο ωρίμανσης ή και σε αναλύσεις 

που έχουν γίνει (ελαιοπεριεκτικότητα, brix).

Συμβουλές (Οδηγίες) εργασίας

vii) Οδηγία για τον κατάλληλο χρόνο συγκομιδής του καρπού



16

Schemis - Αgrenaos – Ψηφιακή πλατφόρμα                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Εγχειρίδιο χρήσης

Καταγραφές των 
πραγματοποιηθεισών εργασιών

05
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5.  Καταγραφές των πραγματοποιηθεισών εργασιών

Στην περίπτωση που ο γεωπόνος έχει χορηγήσει οδηγία για την 
εργασία που πρόκειται να καταγραφεί, αυτή εμφανίζεται στο ημε-
ρολόγιο εργασιών με κόκκινα γράμματα και στην ημερομηνία 
καταγραφής εμφανίζεται το μήνυμα ‘Εκκρεμής’. Στην περίπτωση 
αυτή, για να ολοκληρωθεί η εργασία, ο παραγωγός θα πρέπει να 
επιλέξει την εργασία και να συμπληρώσει τα απαιτούμενα εντός 
αυτής.

Καταγραφές των πραγματοποιηθεισών εργασιών

Α) Καταγραφή εργασιών

Πατώντας πάνω στον κωδικό αγροτεμαχίου, ο σύμβουλος εισέρχεται στις 
λεπτομέρειες που περιέχονται εντός αυτού, όπως η έκταση, ο αριθμός των 

δέντρων, ενώ παρατίθεται και ο χάρτης του αγροτεμαχίου.  
Στο κάτω μέρος της σελίδας εμφανίζεται το ημερολόγιο εργασιών, στο οποίο 

αναγράφονται όλες οι εργασίες που έχουν γίνει στο αγροτεμάχιο ή αναμένεται 
να γίνουν με βάση και τις οδηγίες που έχουν δοθεί. Στο ημερολόγιο διακρίνονται 3 

στήλες: η εργασία, η ημερομηνία συμβουλής και η ημερομηνία 
καταγραφής. 

Η καταγραφή των πραγματοποιηθεισών εργασιών διακρίνεται σε δύο 
περιπτώσεις και εξαρτάται αν έχει δοθεί  κάποια συμβουλή για αυτήν ή όχι. Στην 

περίπτωση που η εργασία έγινε με πρωτοβουλία του παραγωγού, πληκτρολογείται 
το κουμπί προσθήκη και επιλέγεται η εργασία από τον κατάλογο που εμφανίζεται 

συμπληρώνοντας τα απαιτούμενα πεδία. Έπειτα, η εργασία εμφανίζεται στο 
ημερολόγιο εργασιών με μαύρο χρώμα γραμμάτων και στο πεδίο ‘ημερομηνία 

συμβουλής’ έχει την απάντηση ‘Χωρίς συμβουλή’.

Επιλέγοντας, για παράδειγμα (παρακάτω εικόνα), την εργασία ‘Διαχείριση εδά-
φους’ για την οποία υπάρχει οδηγία, παρατηρείται ότι έχουν συμπληρωθεί 

αυτόματα τα στοιχεία που αφορούν την σχετική οδηγία και συμπληρώνονται 
όσα ακόμα εκκρεμούν. Στη συνέχεια αποθηκεύεται και καταχωρίζεται στο 

ημερολόγιο, ολοκληρώνοντας τη διαδικασία.
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Β) Καταγραφή αναλύσεων εδάφους 
και φύλλων

Στην πλατφόρμα είναι δυνατή η ανάρτηση αναλύσεων που 
έχουν γίνει στο παρελθόν στο αντίστοιχο αγροτεμάχιο. Με τον 

τρόπο αυτό, ο γεωπόνος - σύμβουλος και ο αντίστοιχος παραγωγός 
έχει τη δυνατότητα της χορήγησης στοχευμένης οδηγίας 

διαθέτοντας όλα τα απαραίτητα στοιχεία.

Γ) Αποτύπωση του ισοζυγίου 
θρεπτικών

Με την ολοκλήρωση κάθε εργασίας λίπανσης σε επίπεδο 
αγροτεμαχίου γίνεται αθροιστική καταγραφή των 

λιπαντικών μονάδων που χρησιμοποιήθηκαν. Με αυτό 
τον τρόπο, μπορεί να γίνει σωστή αξιολόγηση των μονάδων 
αζώτου, φωσφόρου και καλίου που χρησιμοποιήθηκαν στο 

αγροτεμάχιο και αυτών που απαιτούνταν για την 
παραγωγική διαδικασία.

Δ) Υπολογισμός ποσοτήτων 
δραστικών ουσιών
Με την ολοκλήρωση του ψεκασμού που έχει πραγματοποι-
ηθεί σε επίπεδο αγροτεμαχίου γίνεται η καταγραφή των 

δραστικών ουσιών των σκευασμάτων που έχουν χρησιμο-
ποιηθεί, ενώ παράλληλα αθροίζονται οι ποσότητες των 

δραστικών αυτών. Στόχος των υπολογισμών αυτών είναι 
η απεικόνιση των ποσοτήτων δραστικών που έχουν 

χρησιμοποιηθεί, ώστε ο επιβλέπων γεωπόνος να μπορεί να 
καταστρώσει το πλάνο για την αντιμετώπιση των εχθρών 

με γνώμονα την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση και την 
αποφυγή ανθεκτικότητας.

Καταγραφές των πραγματοποιηθεισών εργασιών
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Απεικόνιση εργασιών και 
εφαρμοσμένων οδηγιών
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6.  Απεικόνιση εργασιών και εφαρμοσμένων οδηγιών

Απεικόνιση εργασιών και εφαρμοσμένων οδηγιών

Το σύνολο των οδηγιών που έχουν δοθεί σε ένα αγροτεμάχιο κάποιου παραγωγού απεικονίζεται 
στην κεντρική καρτέλα με τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης, λαμβάνοντας σύμβολα ανάλογα με 

την οδηγία που αφορούν (π.χ. σταγόνα για την άρδευση, ψαλίδι για το κλάδεμα) για άμεση 
απεικόνιση. Οι ολοκληρωμένες οδηγίες έχουν πράσινο χρώμα, ενώ όσες εκκρεμούν ακόμα 
έχουν κόκκινο χρώμα. Επιπλέον, δίπλα από κάθε σύμβολο υπάρχει ένας αριθμός που συμβολίζει 

το πλήθος των οδηγιών του συγκεκριμένου πεδίου που έχουν δοθεί στο αγροτεμάχιο.
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Σχέδιο περιβαλλοντικής 
διαχείρισης (ΣΠΔ) 

εκμετάλλευσης
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Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης (ΣΠΔ) εκμετάλλευσης

Η τελική καταγραφή των εργασιών που έχουν περιβαλλοντική στόχευση αποτυπώνονται στο Σχέδιο 
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ). Το ΣΠΔ περιλαμβάνει το σύνολο των απαιτούμενων εργασιών για 

την αιτιολόγηση της επιτυχούς εφαρμογής των δράσεων, ενώ καταγράφονται και τα εμπορικά 
σκευάσματα που χρησιμοποιούνται στις αντίστοιχες δράσεις για την εκπλήρωση των 

απαιτούμενων εργασιών.
 

Στην πρώτη σελίδα του ΣΠΔ παρουσιάζεται η συνολική εικόνα της εκμετάλλευσης και των δράσεων του 
οικολογικού σχήματος 31.6 που έχουν εφαρμοστεί σε αυτά.  Στην συνέχεια υπάρχουν οι αναλυτικοί 

πίνακες της κάθε δράσης, όπου παρουσιάζεται αναλυτικά η έκταση που εφαρμόστηκε, η εργασία 
που πραγματοποιήθηκε, η ημερομηνία πραγματοποίησης, καθώς και τα απαραίτητα στοιχεία των 

προϊόντων που εφαρμόστηκαν (άδεια κυκλοφορίας, εχθρός-στόχος, ειδική κατηγορία για τα λιπάσματα 
κ.λπ.). Η άντληση όλων των στοιχείων που απαιτούνται προέρχεται από τις καλλιεργητικές εργασίες 

που έχουν αποτυπωθεί στο ημερολόγιο εργασιών.

7.  Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης (ΣΠΔ) εκμετάλλευσης
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23 Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης (ΣΠΔ) εκμετάλλευσης
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Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης (ΣΠΔ) εκμετάλλευσης
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25 Σχέδιο περιβαλλοντικής διαχείρισης (ΣΠΔ) εκμετάλλευσης


